

网售“潘多拉”真的打开了潘多拉盒子

义乌警方打击网络侵权假冒捣毁一批窝点



通讯员 朱翔 沈一凡

4月12日,义乌市公安局为打击互联网领域侵权假冒违法犯罪行动、净化网络市场购物环境,联合义乌市市场监管局开展了一次集中打击互联网侵权假冒违法犯罪专项行动,对义乌15个网络售假窝点和40多个售假网店进行了集中打击。

昨天,义乌警方对这次行动进行了通报。据了解,这次行动共抓获涉案人员18人,捣毁网络售假窝点12个、仓储窝点7个、加工窝点2个,当场查获侵权假冒产品及包装材料1万多件,涉案金额高达2000多万元。

目前,已有8名涉案人员因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪被刑事拘留。



网售假冒围巾 夫妻蜜月泡汤

小周是杭州桐庐人,27岁,大专毕业后,进入一家电子商务公司,负责公司围巾网店运营的工作。“接触这一行后,我

发现不少网店在做假冒国际知名品牌围巾的生意,利润可观。”

想到自己微薄的收入,小周有了“自立门户”的打算。没多久,她就和姐姐开了一家批发围巾的网店。因为卖的都是假冒国际知名品牌围巾,网店很快就被关停了。

去年初,小周认识了宁波人小俞,两人很快发展成恋人关系。小俞没有正当工作,又特别喜欢玩电脑游戏。为了两人的未来,小周决定重开围巾网店。“他天天守着电脑,兼做客服,我负责进货。”小周说。

去年5月,小周的“小世界围巾”网店开张。最初,她向一名曾联系过的杭州老板进货,全是假冒GUCCI、LV、Burberry、Chanel等国际知名品牌的围巾。生意做大后,在义乌开网店的湖南人刘某找到她,也成了假冒知名品牌围巾的供货商。

4月12日,小周和小俞的售假网店被端掉时,义乌警方当场查获798条假冒的国际知名品牌围巾。民警发现,“小世界围巾”网店开业不到1年,销售额已超过70万元。

据了解,小周和小俞已在老家办过婚礼,准备4月下旬去巴厘岛度蜜月。“因为销量大、利润高,围巾这个行业里有

很多人卖假货。我以为法不责众,顶多就是被关掉网店,没想到警方会找上门来。”落网后,小周和小俞懊悔地说。

网售假冒银饰 90后姐妹落网

小程是河南人,21岁,前年随姐姐大程到义乌打工。相比姐姐,中专毕业的小程脑子更为“活络”。到义乌没多久,她就发现不少人做电商发了财。“做电商的成本低,而且义乌这边商品种类繁多,很适合开网店。”小程说。

前年4月,小程的第一家网店上线,主要卖手套和饰品,但生意一直不温不火。

“大约做了1个多月,我发现银饰特别好卖。”小程说,一些女顾客告诉她,国外知名银饰品牌Pandora(潘多拉)很受青睐。通过网上搜索,小程联系上了一些生产假冒Pandora银饰的厂家,最终决定将网店“转型”——专门销售Pandora银饰。

“转型”后,小程的网店迅速火了起来。去年8月,小程又在网上开了另一家名叫“潘多拉之全球购”的网店。两个多月后,之前那家网店因为售假被淘宝网关停,但这并没有阻挡小程“发财”的脚步。看着妹妹的网店生意越做越大,大程也辞职与她一起做网店生意。

去年11月,姐妹俩合伙,先后开出三家销售假冒Pandora银饰的网店,她们从广州、天津等地购进大量的冒牌银饰和包装盒,经包装后从网店售出。

4月12日,姐妹俩的售假网店和制假窝点被端掉时,义乌警方共查获假冒Pandora琉璃珠745颗、银手链122条、银戒指24枚及一大批假冒包装纸盒。据统计,在短短8个月内,“潘多拉之全球购”网店售假金额已达87万元,另外两家后开的网店售假总额也达80万元。

科研人员偷卖90项国家绝密情报

因间谍罪被判死刑 原单位29人受处分



《京华时报》常鑫

黄宇曾在某涉密科研单位工作。由于能力平平,工作态度不端正,业绩始终靠后,将被解职。为泄愤,黄宇将自己工作中复制下来的涉密内容,出卖给境外间谍机关。在“存货”快用光后,他又设法去策反老同事、伺机从同在涉密单位工作的妻子和姐夫处获取机密。最终,黄宇因间谍罪被判处死刑;其妻子及姐夫因过失泄露国家机密罪,被分别判处5年、3年有期徒刑。此案告破后,黄宇原来就职的单位有29人受到不同程度的处分。

罪行 为泄愤出售国家秘密

黄宇,生于1974年7月28日,四川省自贡市人,大学计算机专业毕业,曾在某涉密科研单位工作。向境外间谍机关提供15万余份资料,其中绝密级国家秘密90项,机密级国家秘密292项,秘密级国家秘密1674项。

黄宇,看上去貌不惊人,原本是某涉密科研机构的一名普通职员,然而他却从28岁开始,向国外间谍机构出卖情报,数量之大、范围之广、涉密之深,令人震惊。

据了解,1997年7月,23岁的黄宇进入一家涉密科研所工作,于2004年离职。昔日同事称,黄宇不太适合于研发,工作起来不是很踏实。感觉他经济方面比较拮据,事业方面好像没有太多的追求。争强好胜好像有一点,但是估计更多还是好虚荣。由于黄宇的能力平平,加上工作态度不端正,因此5年中他换了3个部门,但业绩始终靠后,按照单位末位淘汰制的规定,黄宇将被解职。

据了解,黄宇所在的单位承担了我国相关密码的研发工作,具有高度保密性,而黄宇选择的报复手段竟然是将国家秘密出卖给境外间谍机关。

谋利 见面21次拿70万美元

黄宇说,他喜欢把经手的“东西”留一份。2002年的一天,他在网上向间谍机关发出了这样一段话:“军用短波保密机,相关技术参数及工作原理。”很快,对方答复,“收到你给我们的留言,请于2002年6月某日出境到某国某酒店大堂,到时候就会有人前来与你接头。”

黄宇如约而至,将3份保存在U盘中的有关军用保密机的电子文档,拷贝给了对方,双方确定第二天原地再见。再见面时,对方表示黄宇提供的资料非常有价值,每月给他工资5000美元,还当场支付给了黄宇1万美元的奖金。

此后,黄宇成了一名为境外间谍机关效力的间谍,他还

表示愿意为对方至少工作5年。此后,黄宇对外谎称在一家深圳公司驻四川办事处工作,每年要到国外

开会,以此掩护自己的间谍身份。就在第一次出卖情报3个月后,黄宇又和境外间谍机关商定在香港第二次会面。这一次黄宇带去了更多更新的涉密资料,也换来了更多的金钱。第三次见面,对方一共来了5个人,可见对黄宇的重视,他们对黄宇进行了全方位的间谍培训。

通过出卖情报,黄宇获得大笔间谍经费,因为怕暴露巨额外汇的来源,因此每一次他都会找做地下换汇生意的刘某,把外汇兑换成人民币。

据悉,黄宇前后和对方见面21次,一共拿了70万美元左右,主要是用于挥霍。

手段 用间谍U盘拷保密文档

为笼络关系,黄宇利用外国间谍机关提供的经费,邀请过去的同事、亲友,免费到东南亚国家、港澳等地旅游、赌博。每次出游,黄宇都会神神秘秘地单独行动一两天。他是用旅游做幌子,真正目的是和境外间谍机关会面。

然而,离职时的“存货”已经基本没有了,黄宇前后3次试图策反老同事闻某,但都遭到拒绝,不过令人失望的是,闻某并没有及时向上级领导汇报这件事,而是选择明哲保身。

黄宇的妻子唐某在另一家涉密单位工作,她是资料管理员,经常接触涉密材料。黄宇曾让妻子把资料备份到光盘上,并趁机在家复制那些光盘。

此外,黄宇又把姐夫谭某当成“猎物”,谭某与黄宇在同一单位供职,担任总工程师,谭某习惯将单位的资料拷贝到笔记本电脑上带回家,留做备份。有一天,谭某的电脑坏了,叫黄宇来修,黄宇趁其不备,用间谍U盘偷偷拷贝了电脑里的保密文档。



处理 原单位29人受不同处分

2011年的一天,四川省和成都市国家安全机关在掌握黄宇的犯罪证据后,决定实施抓捕。

当天早上9点左右,黄宇骑自行车送孩子去幼儿园,孩子入园后,黄宇被秘密抓捕。在黄宇家搜查时,国家安全机关在其家中储藏室的柜子里层发现一个隔板,打开后发现那里暗藏一个保险柜,里面存放着黄宇收到的间谍经费,及使用间谍经费购买的房产的房产证。

黄宇对犯罪事实供认不讳,根据《中华人民共和国刑法》规定,参加间谍组织或者接受间谍组织及其代理人任务,从事间谍活动,危害国家安全的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑;对国家和人民危害特别严重,情节特别恶劣的,可以判处死刑。最终黄宇因间谍罪被依法判处死刑,剥夺政治权利终身,并收缴间谍经费。

黄宇说:“如果说还有其他人看到我,自己也在做着和我一样的事,在做卖国的事,希望自己去找国家安全局的人员(自首),对家里面的人也好,对自己也好,都是一个更好的结果。”

黄宇间谍案告破后,他原来就职的单位有29人受到不同程度的处分,黄宇的妻子、姐夫谭某也因过失泄露国家机密罪,被分别判处5年、3年有期徒刑。